

Сочинение на конкурс «Гражданин Земли»

Номинация «Сочинение «Юрий Гагарин в судьбе моего Отечества»

Тема «Сын Земли»

Выполнила Гавриленко Юлия,

ученица 6 «А» класса МБОУ СОШ № 6 города Боготола Красноярского края

Руководитель Задонская Светлана Витальевна,

учитель русского языка и литературы.

Сын Земли.

*Я за то вам страстно благодарен
И за то вас полюбил навек,
Юрий Алексеевич Гагарин,
Необыкновенный человек,
Что вы шли в пространство мировое,
Как идут в атаку в полный рост.
И когда, безумствуя и воя,
Скорость звука поджимала хвост,
Вы не знали страха и унынья,
Перед грозным риском не склоняясь.
Будет ваше мужество отныне
Эталонем мужества для нас!
П. Антокольский.*

Мечта о космосе, пожалуй, одна из самых первых, которая родилась у человечества. Люди пронесли ее сквозь тысячелетия. Загадочный мир звезд привлекал астрономов и философов Древнего Рима и Древней Греции. Мечта о полетах к звездам всегда была с человеком.

Сегодня мы по праву гордимся тем, что первый искусственный спутник Земли был создан учеными нашей страны, что на Луну, Марс и Венеру впервые стартовали наши автоматические станции, а первым человеком во Вселенной стал наш соотечественник Юрий Гагарин.

Для поколения моих родителей Гагарин был настоящим героем. По мере моего взросления, у меня все чаще стал возникать вопрос: «Как Юрий Гагарин стал героем? Как обыкновенный человек достиг недосягаемых небес?» Я стала изучать биографию первого космонавта и узнала много интересного.

Он был первым... Первым человеком в космосе. И первым он останется в памяти народной.

На классном часе, посвященном Дню космонавтики, я обязательно расскажу своим одноклассникам о том, что такие качества, как упорство, трудолюбие, настойчивость, пришли к Гагарину из трудного, напряженного, работающего детства. Обязанности в семье Гариных были распределены: хозяйство и скотина были за мамой – Анной Тимофеевной, вся тяжелая плотницкая и столярная мужская работа – за отцом Алексеем Ивановичем, сын Валентин занимался вместе с отцом по дому, плотничал, Зоя Гагарина – нянчила маленьких, помогала по хозяйству, младшие братья – Юрий и Борис пасли гусей, полили и поливали огород. Каждый чувствовал, что его работа нужна, что делает он необходимое. Юрий был подвижен и любознателен. Подражая отцу, мастерил игрушечные самолетики.

Нелегким было детство Юры: он носил рубахи с чужого плеча, ел мороженую картошку, писал вместо тетрадей на оберточной бумаге и играл с друзьями в войну, не подозревая, что она уже близка. В сентябре 1941 года Юра Гагарин пошел в первый класс, но война прервала учебу. Ужасы ее Юра испытал на себе. Захватчики выгнали Гагариных из дома, и ему вместе с отцом, матерью, братом и сестрой пришлось ютиться в землянке. Мальчик, увидев подбитый фашистами самолет, раз и навсегда решил стать военным летчиком. Война кончилась, но он не отступил от намеченной цели. После войны семья переехала в старый русский город Гжатск, теперь он носит имя Гагарина.

В 15 лет Юрий Гагарин поступает в ремесленное училище на литейное отделение в городе Люберцы. После окончания училища Юрий поступает в Саратовский индустриальный техникум по специальности формовщик-литейщик, никак не связанной с полетами в космос. Но знания, полученные во время учебы, ему пригодились в жизни. О том, как Юрий Гагарин учился и работал, говорят его выпускные характеристики,

похвальные грамоты и благодарности. Он везде учился и работал на «отлично» и в любом деле стремился к лучшим результатам. С 1954 года он стал заниматься в аэроклубе, где свой первый самостоятельный полет совершил на учебном самолете ПО – 2.

После окончания Саратовского техникума и учебы в аэроклубе Юрий Гагарин продолжал учебу в Оренбургском авиационном училище имени К. Е. Ворошилова. Годы учебы Гагарина в этом училище совпали с первыми советскими успехами в завоевании космоса. После окончания училища Юрию Алексеевичу предложили остаться в Оренбурге в качестве летчика-инструктора. Но молодой лейтенант Гагарин попросился на Север. Он хотел стать настоящим летчиком, пройти через трудности, научиться летать в сложных погодных условиях. Север был самым подходящим местом для этого. Гагарин всегда отличался крепким здоровьем, трудолюбием, сильной волей и настойчивостью в достижении цели.

В январе 1959 года стартовала первая лунная ракета, люди были потрясены: значит, и человек может полететь в космос. Юрий Гагарин подает рапорт с просьбой зачислить его в группу подготовки кандидатов в космонавты. Но полететь в космос решил вовсе не один Гагарин, были рассмотрены документы на 3461 летчика истребительной авиации в возрасте до 35 лет. Для беседы были отобраны 347 человек, после медицинских обследований осталось 20 человек, именно они были включены в состав Центра подготовки космонавтов.

Работал Гагарин упорно, самозабвенно, с полной отдачей сил, выдержкой. Был отлично подготовлен физически, был внимателен к товарищам. Помогал им, а те в свою очередь ему. Каждый горел желанием полететь в космос первым. По решению Государственной комиссии, первым командиром космического корабля «Восток» для первого в истории человечества полета в космос назначен летчик – старший лейтенант Юрий Алексеевич Гагарин.

Когда у Сергея Павловича Королева спросили, почему для первого полета в космос выбрали именно Гагарина, он ответил: «В нем счастливо сочетаются природное мужество, аналитический ум, исключительное трудолюбие... Гагарин – это умение ярко мыслить, хладнокровие, железная воля, выдержка, мужество». Гагарину помогли стать первым космонавтом такие черты характера, как мужество, любовь к Родине и Земле и жизнерадостность.

12 апреля 1961 года - это была великая дата в мировой истории. Дата, которая перевернула все представление людей о мире в целом, день, когда народы мира почувствовали себя единой цивилизацией. Не удивительно, что символом этого дня стал Юрий Гагарин, а сам он в глазах мира стал символом России - той страны, которой принадлежал.

События тех часов, минут, секунд, когда был назначен старт корабля «Восток», запечатлены в различных хрониках. Но самое главное из них – это ощущения, мысли и чувства. Свидетели этого события никогда не забудут тот восторг и чувство гордости за нашу страну.

После возвращения Гагарина из космоса наша страна ликовала, ни разу после дня Победы 1945 года Москва не видела такого светлого порыва, объединившего всех людей. Гагарин, первым увидев Землю из космоса, рассказал нам, какой маленькой она кажется из космоса, и что мы, люди, должны ее беречь и ценить. 108 минут полета вокруг Земли принесли Гагарину всемирную славу. Ему аплодировал весь мир. Но сам герой никогда не хвастался своими заслугами и оставался добрым и отзывчивым человеком.

По возвращению на Землю Юрий Алексеевич был награжден медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза, орденом Ленина, а также ему была присуждена Золотая авиационная медаль и медаль Анри де Лаво Международной авиационной федерации.

После полета Юрий Гагарин оказался в центре мирового внимания. Он посетил многие страны, и всюду люди были покорены его обаятельной улыбкой, умом, простотой.

Проложив в космос дорогу другим, первый космонавт радовался успехам своих товарищей, окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского.

В первом интервью после приземления Гагарин абсолютно серьезно говорил: «Я хочу посвятить свою жизнь, свою работу, свои мысли и чувства новой науке, занимающейся завоеванием космического пространства». Он хотел побывать на Венере и Марсе, не собиравшись останавливаться на достигнутом.

Трагическая авария 27 марта 1968 года во время одного из тренировочных полетов на реактивном самолете МИГ – 15 оборвала жизнь первого космонавта планеты. Юрию Гагарину было всего 34 года...

Сегодня имя Юрия Алексеевича Гагарина стоит в истории цивилизации в ряду первых первооткрывателей. Именно с Гагарина начался бесконечный путь во Вселенную.

Я нашла ответ на вопрос: «Как Юрий Гагарин стал героем?» На мой взгляд, время, семья, учителя, окружение, упорство и настойчивость сделали Гагарина героем, сыном Земли.